
                                                                                Rimini 11.4.2013  
 
                                                                                Egr. Sig.  
                                                                                Sindaco   
                                                                                Comune di Rimini  
 
Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 
giorni.  
 
A quando la demolizione nel Piazzale del Molo del “tendone dei libri” 
prevista dall’Ordinanza del Comune scaduta il 18.7.2012  ? 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

 
ricordato 

 

 le 6 precedenti interrogazioni dal 2001 al 2011  per riqualificare il 
piazzale del porto e del molo relative al ”tendone libri “, un illecito 
edilizio che dura da dieci anni, che occupa in modo permanente 
mq. 343 di area demaniale pubblica, con il pagamento di un 
cosiddetto “ canone turistico ricreativo “ di circa 700 euro l’anno ( 2 
euro al mq. l’anno !) ; 

 

 l’ autorizzazione temporanea come “stand per mostra libraria di 
carattere nautico e ambientalistico” dal 1.11.97 al 31.10.2001, non 
rinnovata, essendo opera sul demanio marittimo e in contrasto 
col PRG vigente; 

 

 la lunga e lenta telenovela per la sua rimozione, ancora in corso, 
caratterizzata dalla “sospensiva” di quattro anni dal 2004 al 2008 
per la definizione della “domanda di condono”, dal non procedere 
per tre  anni, dal 2008 al 2011, per il ricorso al Presidente della 
Repubblica contro il diniego del condono, da due diffide 
accompagnate da due ordinanze di ingiunzione alla demolizione di 
opere abusive  del Comune senza alcun effetto dal 2011 ad oggi; 

 



 
chiede 

 
1) Per quali ragioni l’Amministrazione Comunale, dopo 

l’inottemperanza anche alla ultima Ordinanza di ingiunzione alla 
demolizione scaduta il 18.7.2012 , nonostante siano già trascorsi 
altri 9 mesi, non ha ancora adottato i provvedimenti conseguenti 
per la rimozione del tendone dei libri ; 

 
2) Se l’Amministrazione Comunale non debba procedere subito e 

regolarmente ai propri adempimenti con la quantificazione della 
spesa di demolizione da parte dell’Ufficio Lavori Pubblici, 
l’approvazione della Delibera di spesa della Giunta Comunale, la 
scelta dai Lavori Pubblici del soggetto che provvederà alla 
demolizione, l’Ufficio Urbanistica e Controlli edilizi che ordina la 
demolizione;  
 

3)  Se non sia ora di porre fine a questa incredibile telenovela, di 
rimuovere il tendone dei libri e ripristinare dopo ormai vent’anni le 
condizioni naturali e ambientali per consentire ai riminesi e ai 
turisti di godere liberamente della vista del molo, della spiaggia e 
del mare. 
 

 
                                                                                     Gioenzo Renzi  
                                                                Consigliere Comunale Fratelli d’Italia                 


